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ДНЕПРОПЕТРОВЦЫ: ОТ БРЕЖНЕВА 

К КОЛОМОЙСКОМУ

Андрющенко Е.Г.История

В чем корни того, что происходит на Украине? Внимание, к ко-
торой после развала СССР, в СМИ России было минимальнымI.  А 
в общественном сознании во всяком случае не вызывало тревоги. 
Тогда как  там все беды и неурядицы, начиная с прошлых  веков 
включая время «незалежности», публично объяснялись виной зло-
козненных «москалей». При откровенном разбойном и криминаль-
ном дележе богатств Украины местными олигархами,  купленной 
прессой которых ненависть к России и русским было вознесена на 
уровень «национальной идеи»!  Участвующих, кстати, в ограблении 
народа не только украинского, но и российского1. 

Кровавая криминальная война, развязанная, в середине 90-х, 
отразившая ограбление населения и превращение русских в лю-
дей второго сорта, даже попытка запрета  говорить на родном язы-
ке, дает ясный ответ на главный вопрос любого уголовного рас-
следования: «Кому выгодно?» 

За бесконечными убийствами в ходе бандитских разборок в 
обществе, на вершине которого высшей ценностью стал «золо-
той телец», без особого труда просматривается союз финансо-
вых воротил, спекулянтов и криминала. Авторитеты делили место 
под солнцем, убивали несговорчивых «красных директоров», при 
наличие арсеналов автоматов, снайперских винтовок, пластида, 
гранатометов и реактивных пехотных огнеметов у собственных ар-
мий, созданных олигархами. 

Вместе с уголовными разборками шло физическое уничтожения 
административной и предпринимательской элиты.     Миллионеры 

1 «Русские кошельки» новой Украинской власти. FLB о ситуации на Украине
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и миллиардеры любят говорить, что добились всего «непосильным 
трудом».  И еще  креативности от природы. Вместо навязанных 
пропагандистских стереотипов обратим внимание на событий-

ные ряды, дающие представление о причинно-следственной 

связи и сути происходящих процессов. С учетом «социоме-

трических» сетей связи в элитах.  Для понимания характера 
процессов на Украине весьма показательно резонансное дело 
по факту убийства народного депутата, бизнесмена Донбасса Ев-
гения Щербаня, когда «днепропетровский клан» столкнулся с од-
ной из региональных элит.

Убийство члена исполкома Либеральной партии депутата и биз-
несмена Евгения Щербаня произошло около 12 часов дня 3 ноября 
1996 года, когда депутат частным самолетом Як-40 вместе со сво-
ей семьей возвращался из Москвы, с юбилея  серебряной свадьбы 
Иосифа Кобзона. Кстати, перед этим неоднократно прилетавшего 
на Донбасс для «разруливания» конфликтных отношений. Щерба-
ня вместе с супругой и тремя случайными свидетелями расстре-
ляли на летном поле донецкого аэропорта. Преступники скрылись 
с места происшествия на автомобиле. Щербань, его жена и ави-
амеханик скончались от ранений. Бортинженер самолета умер в 
больнице от огнестрельного ранения в шею. 

Выделим среди «героев» дела об убийстве народного депутата 
Евгения Щербаня женщину с  русой косой, уложенной змейкой на 
затылке, не сходившую с экранов телевидения.  Президента кор-
порации «Единые энергетические системы Украины» (ЕЭСУ), а за-
тем вице-премьер по ТЭК в правительстве В. А. Ющенко в 2000—
2001, «красу и гордость» Днепропетровска - Юлию Тимошенко.

Юлию Тимошенко можно образно сравнить с «меченым ато-
мом», используемым при анализе физических или биологических 
процессов, в медицине - при заболевании организма. Не без того, 
что подсказывала древняя поговорка: Cherchez la femme (Шерше 
ля фам) — «ищите женщину».

Украинская Лукреция Борджия, как называет её украинская 
пресса,2 19-летняя Юлия Григян-Капительман вышла замуж за 
18-летнего сына председателя Кировского райисполкома Дне-
пропетровска Александра Геннадиевича Тимошенко. Александр 
с началом «Перестройки» под эгидой Обкома ВЛКСМ создал мо-
лодежный центр «Терминал» (1989-1991гг.) Первый бизнес семьи 
Тимошенко - это прокат порновидеокассет,  кооператив по предо-

2 antirusofob.ru>…postelnyy…timoshenko-iz…lyadi.html ; В постели с Тимошенко: кто скрашивал одиночество 
Оранжевой Принцессы. Телеканал ntv.ru> Все пикантные тайны Юлии Тимошенко по долгу службы знает 
полковник украинской разведки Пётр Недзельский.
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ставлению услуг населению, молодежный центр «Терминал». Биз-
нес поддерживали комсомольские функционеры Александр  Тур-
чинов и Сергей  Тигипко3,4.  В июне 1996 г. премьер-министр Павел 
Лазаренко (ранее губернатор Днепропетровской области), со-
средоточив в своих руках рычаги управления топливно-энергети-
ческим комплексом, создал корпорацию «Единые энергетические 
системы Украины», взявшую под контроль большую часть укра-
инского газового рынка. Президентом ЕЭСУ он назначил Юлию 
Тимошенко. Юлия стала премьер-министром Украины в феврале 
— сентябре 2005 и декабре 2007 — марте 2010; вице-премьер по 
ТЭК в правительстве В. А. Ющенко в 2000—2001. 

В момент своего наивысшего могущества возглавляемая ею с 
1995 по 1997 г. корпорация ЕЭСУ (с годовым оборотом 10 млрд $) 
под своим крылом имела 35 газет, несколько радиостанций и ин-
формационных агентств, покровительствовала региональным фут-
больным командам Днепропетровска, модельному и шоу-бизнесу. 
ЕЭСУ тесно сотрудничала с российским «Газпром» и «Итерой», а 
также решала проблемы поставок туркменского газа на Украину. В 
1996—1997 годах борец с олигархами (!) «леди Ю» была одним из 
самых богатых бизнесменов Украины. И по характеру человеком 
очень решительным, не робеющим перед крайними мерами5.

    Мотив убийства депутата первый замгенпрокурора Украины 
Ренат Кузьмин описал так: «Тимошенко вместе с Лазаренко как 
два бизнес-партнера занимались монопольным распределени-
ем газа на Украине».  «Щербань был уничтожен как конкурент»6. 
Далее: «генпрокуратура располагает неопровержимыми доказа-
тельствами того, что бывший премьер-министр Юлия Тимошенко 
оплатила убийство депутата Верховной рады Евгения Щербаня в 
1996 году. Деньги на счета киллеров поступили от фирм, принад-
лежащих другому бывшему украинскому премьеру Павлу Лазарен-
ко и самой Юлии Тимошенко»7.  Как  сообщал Р. Кузьмин, компания 
Somali Enterprises перевела не только деньги за убийство депута-
та, но также перечисляла средства Тимошенко на приобретение 
шуб, драгоценностей, автомобилей, а также оплату гостиниц и ре-

3 http://infostok.org/person/49-timoshenko-aleksandr-gennadievich
4 А.Г. Тимошенко - подозревается в причастности к хищениям в особо крупный размерах. После ареста 

жены, бежал в Чешскую Республику и получил статус политического беженца.
5 Телефонный разговор между Нестором Шуфричем и Юлией Тимошенко: Тимошенко на вопрос « что 

делать с 8-ю миллионами русских» отвечает: «Блин их расстреливать из атомного оружия!» «от России 
должно остаться выжженное поле», «Мочить кацапов чертовых»... Видео http://poznavatelnoe.tv/fedorov_
bomba_timoshenko.

6 Известия 10:57 ttp://neva24.ru/100dee
7 РБК daily  10:43
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сторанов8. В начале 2002 года по подозрению в убийстве депутата 
Щербаня были задержаны восемь человек. Все они признаны су-
дом виновными, троих членов группировки приговорили к пожиз-
ненному заключению9.

   Одного из исполнителей убийства Щербаня, Вадима Болот-
ских, судили и приговорили к пожизненному заключению с конфи-
скацией. Причастен к убийству Щербаня «Вор в законе» «Матрос». 
Народный депутат Украины от фракции «УДАР», экс-мэр Одессы 
Эдуард Гурвиц имел статус свидетеля в деле об убийстве народ-
ного депутата Евгения Щербаня10.

Война в регионе закончилась после смерти Евгения Щербаня и 
прихода в губернаторское кресло Януковича. Теневым же руково-
дителем региона стал Р. Ахметов. «Паренек из бедной татарской 
семьи» с донецкого шахтерского поселка Октябрьский. Ахметову 
оказывали свое содействие и поддержку Камиль Исхаков, тогдаш-
ний мэр Казани, и многолетний глава КГБ Татарстана Венер Сали-
мов11. Оттого–то в СМИ олигархов Украины исподволь, но упорно 
«подсказывается», что войну украинцы, дескать. ведут не с себе 
подобными русскими, а с «монголами»!

   Сразу после убийства Щербаня офис корпорации «Атон» посе-
щали какие-то люди в масках до приезда правоохранителей, унося 
с собой множество документации и бумаг по делам корпорации. 
Куда-то исчез начальник охраны Щербаня, бывший сотрудник 
КГБ СССР, как исчезли и его показания из дела. Год спустя после 
смерти Евгения Щербаня происходит покушение на его старшего 
сына, Евгения Евгеньевича. Буквально в этот же период происхо-
дит перерегистрация Индустриального Союза Донбасса (ИСД), в 
котором расстрелянный Евгений Щербань являлся миноритарным 
акционером. После покушения на его старшего сына фамилия 
Щербань исчезла из списка акционеров ИСД…

Следователи работали по двум другим делам: о долге перед 
Министерством обороны РФ и о неуплате налогов, связанных с 
компанией «Единые энергетические системы Украины», которой 
руководила Юлия Тимошенко. Экс-премьер Украины Юлия Ти-
мошенко была осуждена на семь лет. Ее обвинили в превышение 
должностных полномочий при подписании соглашений между «На-
фтогазом Украины» и «Газпромом» в 2009 году. Кроме того, Юлия 
Тимошенко должна была выплатить 1,5 млрд. грн. Компании НАК 

8 kp.ua>Политика>…-tymoshenko-obvyniauit…; ukrrudprom.ua>Весь дайджест>SHubi_Timoshenko…
9 news.mail.ru>Политика>8907365; newsru.com>В мире>26nov2011/timoshenko.html
10  forbes.ua>tags/all/10144-eduard-gurvic
11 uainfo.org>Рубрики>Политика>…rinat-ahmetov-specagent…
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«Нефтегаз Украины» в качестве компенсации. Когда экс-премьер 
Юлия Тимошенко получила 7 лет лишения свободы по газово-
му делу, удивление вызывал лишь один момент: как Юле не дали 
больше?  Тимошенко светил пожизненный срок за убийство Щер-
баня12.

Олигархия: «Война всех против всех».

Цинизма эпохи первоначального накопления капитала на Укра-
ине – в терминах Гоббса это «война всех против всех». Вчераш-
ние «друзья» - завтра смертельные враги.  Днепропетровский клан 
раскололся на несколько отдельных групп, каждая из которых име-
ет собственные интересы. Проводя свои групповые,  местечковые 
и часто антигосударственные интересы кланы вошли в конфликт 
между собой и со всеми остальными регионами страны. Став ви-
це-премьером по вопросам топливно-энергетического комплекса 
в правительстве Виктора Ющенко, Ю.Тимошенко повела насту-
пление на энергорынке против «семейной», «волковской» и «до-
нецкой» групп. После смещения с должности вице-премьера при-
соединилась к движению «Украина без Кучмы», а затем возглавила 
Фронт национального спасения, появление которых было катали-
зировано «делом Гонгадзе» и «кассетным скандалом». 

В момент, когда Генеральная прокуратура Украины находит 
подтверждение информации, прошедшей ранее в западной прес-
се, о коррупционных деяниях экс-премьера, Лазаренко спешно 
уезжает за рубеж, но в США попадает в тюрьму Сан-Франциско по 
обвинению в «отмывании» денег.

В феврале 2009 г. на заседании Совбеза Украины Ющенко так 
оценил таланты Тимошенко: «…У вас дар к воровству, пусть меня 
Бог простит!.. Юлия Владимировна, вы регулярно крали тот газ, 
а теперь поучаете, как избавиться от коррупционеров?! У вас все 
держится на взятках…»13 Иронизируя  над ореолом мученицы и лю-
бимой ролью Ю.Тимошенко «обиженной сироты»,  публично назы-
вал ее бомжом.

Незадолго до своего ухода с поста президента Украины Виктор 
Ющенко в интервью радио «Свобода» сказал, что не знает, на кого 
могут быть записаны оффшорные компании премьер-министра 
Украины Юлии Тимошенко, но знает, что у нее много собственно-
сти14. Он признался в том, что сегодня тяжело говорить о борьбе 
с коррупцией, тогда как премьер-министр «в середине 90-х годов 

12 rkm.kiev.ua>politika/51341/
13 news.bigmir.net>Украина>104573
14 unian.net>…yuschenko…umolyala-timoshenko-vnachale…
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творила эту коррупцию». Не только в кулуарах киевско-днепропе-
тровской власти, но и за океаном Бжезинский,  утверждали, что со-
стояние Тимошенко может составлять от $8 млрд. до $11 млрд15.   

Соединенные Штаты не только подвергли уголовному пресле-
дованию одного из экс-премьеров Украины - Павла Лазаренко, но 
и, признав виновным в финансовых махинациях, судья Северного 
округа штата Калифорния Чарльз Р. Брейер приговорил его к 97 
месяцам лишения свободы в тюрьме16.

Это гораздо больше, нежели получила Тимошенко от укра-
инского суда, хотя Лазаренко никакого ущерба США не нанес. В 
рамках этого процесса суд признал, что «Тимошенко являлась 
соучастником схемы мошенничества и сговора с целью отмыва-
ния средств, полученных от мошенничества с переводом денег 
и мошеннических операций ЕЭСУ». В начале июля с. г. в суд Юж-
ного округа Нью-Йорка направил исковое заявление о взыскании 
с экс-премьера Юлии Тимошенко $18,34 млн. долга корпорации 
ЕЭСУ американской консалтинговой компании Universal Trading & 
Investment Co., Inc (UTICo), которая в 1993-1994 гг. заключила не-
сколько договоров об оказании услуг ЕЭСУ17.  В 2005 г. американ-
ским судом уже было принято решение, обязывающее погасить 
указанную задолженность, но оно было Тимошенко проигнориро-
вано.

Примечательно: если в начале процесса западные деятели 
осторожно пытались  давать  советы Киеву, то после вынесения 
приговора никто из них уже не стеснялся в указаниях и даже угро-
зах независимому государству. Почему нет? Зная, что за бывшей 
«бизнесвумен», державшей в 1990-х гг. в своих руках почти весь 
украинский рынок газа и нефти, тянется криминальный шлейф 
длиной лет в пятнадцать. 

Почему Запад так печется о Тимошенко? Не трудно понять - 
очень выгодно иметь в стране политика, над которым постоянно 
висит дамоклов меч американского «правосудия», а тот видит свое 
будущее через клеточку решетки. Даже преобразившись в «узни-
ка совести» украинской тюрьмы. Такой политик «самоотверженно» 
выполняет все команды США. И Ю.Тимошенко в этом качестве да-
леко не одинока.  Потому то, при призывах Запада к миру, так труд-
но остановить бойню на Востоке Украины, и депутаты Думы РФ 

15 По мнению Богословской, капитал Тимошенко на сегодняшний день составляет 55 млрд долларов. Бже-
зинский написал о ней в книге «Женщина ценой в 11 миллиардов долларов». Именно во столько было 
оценено ее состояние. newsland.com>news/detail/id/762840/ копия

16 potok.ua>Новости Украины>…-prigovoren-k-97…
17 korrespondent.net>Бизнес>Экономика>…-protiv-eesu-timoshenko…
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уверены, что  «Украину заставят вступить в войну с Россией»18.
Вряд ли сумела бы «наша Юля»  доказать свою невиновность в 

деле депутата Щербаня, при таком множестве фактов указываю-
щих заказное убийство именно со стороны леди Ю. Вряд ли Юлии 
Владимировне, отправленной на семь лет в тюрьму при президен-
те Януковиче,  удалось бы всю оставшуюся жизнь играть «умираю-
щую». Это могло бы наскучить кому угодно.

Но она вновь ускользнула, когда при помощи  заинтересован-
ных внешних сил, была использована старая как мир технология-
провокация, доказавшая свою эффективность еще в январе 1905 
года.  Сработанная Парвусом, отправившего вместе с Гапоном 
толпы к  Зимнему дворцу  и своих боевиков, первыми провокаци-
онно начавших стрелять по солдатам. Технология организационно 
сходная с бросками в Киеве 2014 г. «коктейлей Молотова» в поли-
цию и захватом правительственных зданий.

 Солдаты на страже Зимнего дворца в 1905 г. дали залп в ответ. 
Захвата Зимнего тогда не произошло. Как и в 1825 году со стороны 
масонов-декабристов. Технология сработала  не так удачно,  как 
захват и разграбление королевского дворца Сен Клу  во Франции 
9 ноября (18 брюмера) 1799  года, после чего Директорию сменил 
Бонапарт.  Тем не менее, в Петербурге памятная бойня православ-
ной религиозной толпы стала точкой отсчета «Революции 1905 
года». И заметьте, как «неожиданно удачно» для геополитических 
врагов! В самый неподходящий для России разгар войны с Япони-
ей на Дальнем Востоке, дележа богатейших территорий колоний 
бассейна Тихого океана между империалистическими хищниками!

Днепропетровцы

Формирование Горбачевым «социализма с человеческим ли-
цом» и Ельцина, призвавшего республики и автономии «брать су-
веренитета столько, сколько можете проглотить», Гайдара и Чу-
байса - строить экономику страны по лекалам лукавых «чикагских 

18 «ЕС, США и Канада предоставили Украине смехотворные кредиты, -сообщил Член Комитета Совета Фе-
дерации по экономической политике Евгений Тарло в ходе круглого стола, прошедшего в РИА «Новости» и 
посвященного украинской экономике. Канада дала всего лишь 100 миллионов долларов, а 8 миллиардов 
долларов кредитов на Украине «уже взяли и съели»: «Не далее, чем через 2 месяца Украину ждет дефолт 
и полный экономический коллапс, - заявил Тарло. - На сегодня гривна упала на 30%, это очень мало, не-
понятно, за счет чего они держатся».  Заработки в Европе украинцев не спасут – ЕС сегодня не может 
обеспечить рабочими местами даже «крохотную Молдавию – половина молдаван находится на заработках 
в России», -считает Тарло.
Депутат Госдумы Евгений Федоров сделал сенсационное заявление – по его словам, Запад пообещал 
Украине дать кредиты только после того, как Украина нападет на Крым. Федоров уверен, что любые меж-
дународные переговоры по поводу приостановки военных действий не дадут результатов. «Если Украина 
вдруг откажется воевать с Россией, США сразу отправят украинское руководство в Гаагу под междуна-
родный трибунал» - пояснил депутат. См. «Украину заставят вступить в войну с Россией»
http://www.utro.ru/articles/2014/07/10/1203893.shtml. 
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мальчиков» из  США, принесло величайшую трагедию народам Со-
ветского Союза.  

То, что произошло на Украине после развала  СССР, было пря-
мым следствием загнившего состояния её политических элит. 

Вспомним. Днепропетровск  дал основу будущего клана 
Л.Брежнева, в котором состояли: Н.Тихонов (председатель Сове-
та министров), С. Цвигун стал первым заместителем Андропова, 
Г. Цинев (заместитель председателя КГБ), В.Щербицкий (первый 
секретарь ЦК КП Украины), К. Грушевой (Начальник политуправ-
ления Московского военного округа), Г. Цуканов (глава личного 
секретариата Генерального секретаря), Г. Павлов (управляющий 
делами ЦК КПСС) и т.д.  Константин Устинович Черненко стал за-
ведовать общим отделом ЦК КПСС, впоследствии Генсеком КПСС. 
С. Трапезников — отделом науки и учебных заведений. А Щело-
кова Брежнев в шестьдесят шестом году сначала сделал вторым 
секретарем ЦК компартии Молдавии, а потом решил перевести в 
Москву, чтобы возглавить воссозданное министерство внутренних 
дел Союза ССР.

Исключительно значима роль Николая Семёновича Патоли-
чева, женатого на актрисе Элине Быстрицкой (Аксиньи в фильме 
«Тихий Дон» С.Герасимова). В мае — декабре 1947 года секретаря 
ЦК КП(б) Украины. В 1958—1985 годах (27 лет!) министра внешней 
торговли СССР. Способствовавшего в 1940 году высокому стар-
ту и стремительной карьере молодого Ю. В. Андропова, ставшего 
Председателем КГБ и Генсеком КПСС.

Николай Тихонов, Игнатий Новиков, Георгий Павлов,  Георгий 
Цинев и нек. др. все они даже окончили одно и то же учебное за-
ведение — Днепропетровский металлургический институт. А в со-
седнем Днепродзержинске вместе с Брежневым заканчивал ме-
таллургический институт его будущий помощник Георгий Цуканов. 
Все это были преданные Брежневу люди, его надежная команда 
– «днепропетровский клан».  Проложивший  в последующем до-
рожки и к событиям  на Украине после 1991 года.  Мало кто знал 
подлинные мысли тех, кто шутил, что история России делится на 
три этапа — допетровский, петровский и днепропетровский. 

     В начале 1976 года Брежнев перенёс клиническую смерть. 
После этого до смерти в 1982 году он так и не смог физически вос-
становиться, и его тяжёлое состояние и неспособность управлять 
страной с каждым годом становились всё очевиднее. Брежнев 
страдал астенией (нервно-психической слабостью) и атероскле-
розом мозговых сосудов. Работать он мог лишь час-два в сутки, 
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после чего спал, смотрел телевизор и т. д. У него появилась нар-
котическая зависимость от снотворного — нембутала. Достаточно 
шприца — и генсек становится марионеткой в чьих-то руках. Чем и 
активно пользовались его «друзья». 

     Партийный аппарат рассматривал Брежнева как своего став-
ленника и защитника системы. Партийные бояре отвергали лю-
бые реформы, стремилась сохранить режим, обеспечивающий 
им власть, стабильность и широкие привилегии.  Именно в бреж-
невский период партийный аппарат полностью подчинил себе 
государственный, министерства и исполкомы стали простыми 
исполнителями решений партийных органов, а беспартийные ру-
ководители практически исчезли. СССР из общества «развитого 
социализма» трансформировался в «общество организованно-
го дефицита» во благо паразитирующих кланов. Систему блата 
и связей, «сетевого общества»19, как сказали бы сейчас, уродли-
вой системы ценностных ориентиров и мотивации, хитроумной 
самозащитной структуры: «пауки-диспетчеры-подставки». Новая 
«элита», прораставшая под брежневской властью, в упор не же-
лала видеть что-либо противоречащее её интересам. Обнару-
жилось, что главная линия напряжения в обществе проходит не 
между классами в привычном значении – рабочими, крестьянами, 
интеллигенцией – а между теми, кто производит материальные 
и духовные ценности, кто выполняет государственные функции, 
в том числе чиновниками, и бесконтрольно распределяющими 
общественные блага – «умеющими жить».  Обретших ресурс для 
углубления нездоровых отношений, элементарного паразитизма 
в «социалистическом» в обществе. Создав условия готовности к 
кардинальным переменам в стране и дальнейшему обману людей. 
Е.Андрющенко. «Уменье жить?» (Литературная газета №19 от 7 
мая 1986г);  ««Общество организованного дефицита»  (Литератур-
ная газета № 52,  27.12.2006г)20 в дискуссии, посвящённой одному 
из наиболее острых и трагических моментов новейшей истории 
– распаду СССР; За кланом клан.. Литературная газета №2 23-29 
января   2008 года; «Элита – значит  лучшие.  Для кого?» «Наука, 
культура, общество» №2 2008 года.

19 Исследование Мануэля Кастельса «Информационная эпоха: Экономика, общество и культура» (1996-
1998. «The Information Age» состоит из трех томов «Становление общества сетевых структур», «Могуще-
ство идентичности» и «Конец тысячелетия»). Это исследование оказало огромное влияние на современ-
ные социальные науки. Мануэль Кастельс (исп. Manuel Castells; род. 1942 г.) - американский социолог 
испанского происхождения.

20 http://hghltd.yandex.net/yandbtm?fmode=inject&url=http%3A%2F%2Fwww.zlev.ru%2F99_28.htm&tld=ru&lan
g=ru&la=&text=%D0%9B%D0%93%20%D0%90%D0%BD%D0%B4%D1%80%D1%8E%D1%89%D0%B5%D0
%BD%D0%BA%D0%BE%20%D0%BE%D0%B1%D1%89%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE%20
%D0%
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Генсек из торгового отдела 

А что, к примеру,  наше население знало о Л.И.Брежневе?   Как 
государственный деятель и Генсек он десятилетия не сходил с 
экрана телевидения, его воспоминания об освоении целины и 
«Малой земле» изучались, в последние годы прошли о нем целые 
сериалы на телевидении. 

Народу не дано было знать, что в ноябре 1947 первым секре-
тарем Днепропетровского обкома ВКП (б) его назначил первый 
секретарь ЦК ВКП (б)  Украины Л.М. Каганович.   Где  Брежнев до 
войны с мая 1938 года  начинал партийную карьеру заведующим  
торгового отдела.  Л. Брежнев  стал первым секретарем  ЦК Ком-
партии Молдавии, после личной встречи со Сталиным. (С лета 
1950 года по октябрь 1952 года).   При содействии ближайшего 
помощника Сталина  Льва Мехлиса, племянницей которого была 
жена Л. Брежнева - Виктория Пинсуховна в девичестве Гольдберг.  
А на её сестре был женат свояк Брежнева, будущий замминистра 
КГБ Цвигун, загадочно ушедший из жизни незадолго до самого 
Брежнева. А  Л.З. Мехлиса в начале 20-х годов как своего «зем-
ляка» рекомендовал кадровой службе ЦК ВКП(б) на должность 
личного секретаря-референта  И.В. Сталина  Генрих Григорьевич 
Ягода.

А первым шагом к карьере наркома внутренних дел СССР (Ено-
на Гершоновича Иегоды, 1891-1938) стало то, что в молодости Г. 
Ягода, воровавший на работе своего хозяина граверной лавочки 
Михаила Свердлова, чтобы не угодить в тюрьму был вынужден же-
ниться на его внучке, племяннице  Якова Михайловича Свердлова  
- Иде. А в 1918 году Яков Свердлов устроил своего родственника Г. 
Ягоду в органы ВЧК, хотя в это время Г. Ягода никаких собственных 
революционных заслуг не имел, тем более опыта оперативной че-
кистской работы. Зато хорошо известны его «заслуги» в так назы-
ваемом «красном терроре»,  многомиллионных репрессиях, обще-
союзном голодоморе, с 1933 года сделавшегося уже и формально 
руководителем НКВД.  В  30-е годы его жена Ида Леонидовна ста-
нет недреманным оком столицы,  заместителем Прокурора Мо-
сквы. А заодно и литературным критиком. Кстати, Каплан, стре-
лявшая в Ленина, была подругой еще одной сестры Свердлова 
Сары Михайловны. Брат Якова - Вениамин Михайлович Свердлов 
(1887-1940), между прочим, будучи владельцем банка в Америке в 
1918 г. прибыл в Россию и был назначен наркомом путей сообще-
ния РСФСР, членом Президиума ВСНХ. Арестован в 1937.

Брежнев, конечно, не был интеллектуалом, но за его спиной 
был мощный клан. И когда после Карибского кризиса, в разреше-
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нии которого дипломатическое участие принимал А.И. Микоян, 
Н.Хрущев вернул Брежнева с  должности Председателя Президиу-
ма Верховного Совета СССР, отдав её А.И.Микояну, на должность 
секретаря ЦК КПСС – клан Леонида Ильича активизировался. 

13 октября 1964 года в 4 часа дня в кремлевском кабинете Пер-
вого секретаря началось заседание Президиума ЦК.  

Никита Хрущев любил рассказывать во всех подробностях, как 
именно он убирал своих соперников. И сплотившиеся против него 
секретари поступили так, как их учил Никита Сергеевич. Они вос-
пользовались его отъездом, как это сделал сам Хрущев, готовя 
отставку Жукова. Они сговорились с основной массой членов ЦК, 
как это сделал Хрущев, сражаясь с Маленковым и Молотовым. И 
они тоже использовали эффект внезапности, как это сделал Хру-
щев, пригласив ничего не подозревавшего Берию на заседание 
президиума правительства. И окружение Никиты Сергеевича до 
последнего не позволило ему понять, что он остался в полном оди-
ночестве. Газеты, радио и телевидение продолжали восхвалять 
Хрущева. Улицы были увешаны его портретами.    Шестнадцато-
го апреля шестьдесят четвертого года председатель президиума 
Верховного Совета СССР Леонид Ильич Брежнев и секретарь пре-
зидиума Михаил Порфирьевич Георгадзе подписали указ о присво-
ении звания Героя Советского Союза Никите Сергеевичу Хрущеву. 

Заговорщики не повторили ошибки Маленкова, Булганина и 
других в 1957 году — сейчас участники заговора могли положиться 
на полную поддержку КГБ, Министерства обороны и значительной 
части членов ЦК. Для понимания сути стоит вспомнить, что еще в 
самом начале своего восхождения Л.Брежнев  предлагал предсе-
дателю КГБ Владимиру Ефимовичу Семичастному, уроженцу дне-
пропетровщины, физически «убрать» Хрущева, а 19 октября 1964 
года «случайно» разбился на пути в Югославию самолет с «силови-
ками» Хрущева. Во главе с назначенным в марте 1963 г. Хрущевым 
начальником Генерального штаба Вооружённых сил СССР, пер-
вым заместителем министра обороны СССР маршалом Бирюзо-
вым С.С.  Для понимания закономерности и технологии - подобно 
тому, как из-за самолетика-провокатора Матиаса Руста, севшего 
на Красную площадь,  М.С. Горбачев «грациозно» расстался со 
всем силовым блоком страны. Во главе с министром обороны Ге-
роем Советского Союза (1980 г.) маршалом С.В. Соколовым. 

Младо- днепропетровцы: от клана к клану

Во власти, помимо  территориального клана Брежнева Л.И на 
федеральном уровне в Москве, под рукой Первого секретаря ЦК 
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КПУ Владимира Щербицкого, в частности, выросли: Президент 
Украины (1994-2005) Леонид Кучма, премьер-министр Павел Ла-
заренко (ранее губернатор Днепропетровской области). К момен-
ту распада СССР более половины кадрового состава украинской 
исполнительной власти составляли выходцы из Днепропетровска.

К осени 1996 г., число представителей днепропетровской груп-
пы во всех трех ветвях украинской власти, а также в армии, банках, 
церкви, средствах массовой информации, профсоюзах, молодеж-
ных и женских организациях превысило 200 человек. 

В свое время Днепропетровский обком комсомола возглавлял 
Сергей Тигипко, а завотделом агитации и пропаганды был Алек-
сандр Турчинов. Александр Турчинов  – И. о. президента Украины и 
спикер Верховной рады. Ближайший помощник Юлии Тимошенко, 
совершил служебные подлоги по делам, имеющим государствен-
ное значение. За короткий период времени, когда Турчинов воз-
главлял СБУ, из архивов Службы безопасности Украины исчезли 
все документы, касавшиеся вывода из бюджета Украины милли-
ардных средств по теневым схемам с участием преступных груп-
пировок и участия Ю. Тимошенко в организации убийства депутата 
Шербаня. Накануне парламентских выборов 2006 года Генераль-
ная прокуратура возбудила уголовное дело по факту прослуши-
вания высших должностных лиц во времена руководства Службой 
безопасности Александром Турчиновым. 

Александр Шлапак - Министр финансов, в 90-е года работал на 
руководящих должностях в «Приватбанке», принадлежащем оли-
гарху Игорю Коломойскому (назначенному губернатором Днепро-
петровской области). «Король акцизов и откатов» и «специалист» 
по госзакупкам, близкий друг миллиардера Сергея Тигипко. В ян-
варе 2003 года председатель Национального банка Украины Сер-
гей Тигипко назначил Арсения  Яценюка своим первым замести-
телем. 

Яценюк А.П. - премьер-министр Украины с 27 февраля 2014 
года. В правительствах Украины занимал посты министра эконо-
мики (2005—2006) и министра иностранных дел (2007). В 2007—
2008 — председатель Верховной рады Украины. На министра МВД 
Арсена Авакова (родом из Азербайджана)  после ухода с поста гла-
вы Харьковской областной администрации прокуратурой 26 янва-
ря 2012 года возбуждено уголовное дело.

Экономическую опору днепропетровской группы составляли 
предприятия военно-промышленного комплекса Днепропетров-
ского региона, взаимосвязанные между собой и подчиненные еди-
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ному руководству. Это обстоятельство определило централизо-
ванный, «вертикальный» характер структуры и возникшую над ней 
организационно-идеологическую полукриминальную надстройку.  
Днепропетровск и  сегодня  является ресурсом его губернатора - 
олигарха  и банкира Игоря Коломойского. 

Именно те, кто боевиками Майдана, оплаченными и подго-
товленными олигархами на Западной Украине, Польше, Литве, 
Латвии, при поддержке тех, кто еще недавно бомбил Сербию, 
приемами «цветных революций» захватил  власть в Киеве.  Когда 
националисты антисемиты бандеровцы, «борцы с олигархией» 
привели к власти  (парадокс?!) «украинцев»21: Ясенюка, Турчинова, 
Авакова, назначали губернаторами олигархов, вернули к полити-
ческой деятельности из тюрьмы за уголовные преступления  «жен-
щину с косой» Ю.Тимошенко, способствовали (при физической 
изоляции конкурентов) избранию президентом Украины олигарха, 
носящего фамилию жены.

«Такой синагоги, как в Днепропетровске, нет ни в одном 

городе мира».

Есть, однако, и еще два индикатора исторических процессов, 
происходивших во взаимосвязи в России и на Украине.

5 декабря 1931 года взрывали Храм Христа Спасителя в Москве. 
А в это время с Боровицкого холма за взрывом храма наблюдал в 
бинокль, ставший в начале 1930 года первым секретарём Москов-
ского областного и городского комитетов партии Л.М.Каганович.  
С губ Лазаря Моисеевича сорвалось презрительно: «Мы задерем 
подол матушке-России!»  

Религии принадлежит исключительно значимая роль в сохра-
нении традиционных культурных ценностей. Часто она хранит  
основу цивилизационной идентичности.  Действия религиозных 
конфессий  - мощный фактор интеграции, сохраняющий тради-
ционные ценности и образ жизни, жизненный код нации. Или, в 
форме эрзаца мировых религий, внося ядовитые зерна кровавых 
конфликтов между людьми даже внутри одной нации.  Русские 
продолжают следовать православной традиции, хранящей прас-
лавянские этические ценности, иногда даже не подозревая об 
этом. Нравственное и одобряемое обществом поведение — это 

21 Яценюк - настоящая фамилия Бакай. Турчинов - настоящая фамилия Коган. Тягнибок - настоящая фами-
лия Фротман, Авдим Ярош -  боевик воинствующего иудаизма, его родственники служат в Израильском 
ЦАХАЛе. Тимошенко – Григян, настоящая фамилия Капительман  (по деду). Олигарх Порошенко - настоя-
щая фамилия Вальцман. Во главе страны: Гурвиц, Пинчук, Коломойский, Фирташ, Фельдман, Вадим Ра-
бинович ... Для справки: Виктория Нуланд (США)-Коган С.,  «Герой» Украины  Степан (Штефан ) Бандера - 
крещеный еврей, униат, завершивший свой жизненный путь под именем Штефана Поппеля (нем. – сопля, 
козявка).  Мать будущего украинского «героя» Мирослава Глодзинская – польская еврейка.
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поведение, утверждённого веками Православием. Оно передано 
современным людям как народная традиция. Иногда — вопреки не 
только государственной, но и церковной бюрократии.

Храм Христа Спасителя по Указу императора Александр Перво-
го от 25 декабря 1812 года должен был служить памятником геро-
изму русского народа во время нашествия Наполеона: «в сохра-
нение вечной памяти того беспримерного усердия в верности и 
любви к Вере и Отечеству, каким в сии трудные времена превоз-
нес себя народ Российский». Благодаря и доблести «георгиевских 
кавалеров».   Потому то ленточка воинов ордена Святого Георгия 
Победоносца, полученная исключительно за боевые подвиги столь 
ненавистна геополитическим врагам Великой России. Потому то 
на Украине и  выращивали недоумков, подпрыгивающих по забу-
горной указке, с мозгами жука вредителя «колорадо».

Храм, строившийся почти полстолетия, хранил бесценные ху-
дожественные сокровища. К девятнадцатому веку русские худож-
ники и архитекторы, как и общество в целом, заново открыли для 
себя много прекрасного и своеобразного в древнерусском зодче-
стве. В создании горельефов храма участвовали такие известные 
русские скульпторы, как Клодт, Логовский, Рамазанов, Толстой. 
Еще более внушительно выглядит список имен живописцев, рас-
писавших стены храма и выполнявших иконы. Здесь мы видим 
имена Семирадского, Верещагина, Прянишникова, Маковского, 
Сурикова, Корзухина, Бруни, Васнецова, Горбунова, Сорокина и 
многих других, чьи имена составляли славу русской живописи.

Взрывами храм был уничтожен в считанные часы.  Полтора года 
длилась разборка только руин Храма Христа Спасителя, а потом 
предстояло разобрать еще сплошной и монолитный фундамент, 
заложенный на глубину от 10,5 до 13,5 метра. Старшее поколение, 
возможно, еще не забыло эту яму ставшую бассейном.

В острой внутрипартийной борьбе развернувшейся после 
смерти Ленина в 1924 году Сталину в самой крупной после РСФСР 
союзной республики было крайне важно обеспечить себе под-
держку Украины. По рекомендации Сталина именно Каганович, 
в силу близких личных отношений Сталина с его  сестрой Розой 
(Эллой) Каганович,  был избран в 1925 году Генеральным секре-
тарём ЦК КП(б) Украины.   Храм Христа Спасителя в Москве был 
восстановлен в 1998 году. Интересна, однако, параллельно судьба 
другого храма. 

Синагога Золотая Роза в Днепропетровске была построена в 
1852 году. Когда в советское время повсюду крушили храмы, пре-
жде всего православные, хоральную синагогу в Днепропетровске, 
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начав при Л.Кагановиче, достроили в 1929 году, а в 2002 году от-
крыли музей Холокоста. Работы по созданию «Меноры» заверше-
ны в 2011 году. Главный раввин Днепропетровска и Днепропе-
тровской области Шмуэль Каминецкий сообщил: «Такой синагоги, 
как в Днепропетровске, нет ни в одном городе мира». Находится: г. 
Днепропетровск, площадь Демьяна Бедного, улица Шолом Алей-
хама, 4. 

Справка. «Менора» крупнейший еврейский многофункцио-
нальный центр. Финансирование строительства осуществлялось 
президентом Днепропетровской еврейской общины Геннадием 
Боголюбовым и президентом Объединенной еврейской общины 
Украины, членом Попечительского совета Днепропетровской ев-
рейской общины Игорем Коломойским. «Менора» состоит из семи 
башен, символически представляющие собой подобие храмового 
семисвечника. На двух первых этажах располагаются магазины, 
кафе, в том числе интернет-кафе и другие структуры для жителей 
и гостей города. В комплексе предусмотрено два кошерных ресто-
рана, супермаркет и многое другое. В первой башне со стороны 
улицы Шолом-Алейхема и в части второй и третьей башен распо-
лагаются в основном музейные помещения. Две башни со сторо-
ны улицы Демьяна Бедного отведены под кошерную гостиницу и 
апартаменты для педагогов и преподавателей. В гостинице 76 но-
меров и 33 апартаментов. Общая площадь всего комплекса «Ме-
нора» превышает 42 тыс. кв. м. scbist.com>Дневники>Admin>…-
hrista-spasitelya.html копия

В центральной синагоге «Золотая Роза» часто проходят фе-
стивали, художественные фотовыставки, специальные концерты 
и творческие встречи для Днепропетровской Общины. Прихожа-
не Общины с радостью приветствовали в стенах синагоги Иосифа 
Кобзона, Александра Розенбаума, Ефима Черного, камерный хор 
Хасидская капелла.

Война «холодная» или … «цивилизационная»?

«Если не Крым, так где-нибудь в другом месте — например,
в Центральной России». 

Соломон Михоэлс.

15 февраля 1944 года на имя Сталина поступило письмо с пред-
ложением о создании на территории Крыма Еврейской социали-
стической республики, подписанное руководством Еврейского 
антифашистского комитета: С.М. Михоэлсом, Ш. Эпштейном, И.С. 
Фефером /под редакцией С.А. Лозовского/.
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Генерал МГБ П. Судоплатов: «Хейфец, весьма успешно про-
явивший себя в получении материалов из США по атомной бомбе, 
рассказывал мне, что письмо, о котором идет речь, в сущности, 
являлось предложением об образовании еврейской республики в 
Крыму, куда могли бы приехать евреи со всего мира. Это, есте-
ственно, потребовало бы переселения жителей Крыма.»22.

На основании обращения народного комиссара внутренних дел 
Союза ССР  Л. Берия  «В Государственный Комитет Обороны то-
варищу Сталину И.В. 10 мая 1944 г.» ГКО 2 апреля и 11 мая 1944 
года принял постановления №5943сс и №5859сс о выселении 
крымских татар из Крымской АССР в Узбекскую ССР. По разному 
можно толковать, почему в обращении Л. Берия содержалась та-
кая фраза: «НКВД считает целесообразным провести выселение 
с территории Крыма всех болгар, греков, армян».  Выселение на-
чалось 18 мая.  

Сталин, как известно, подарил евреям целую страну. Еще юж-
нее Крыма – Израиль. 14 мая 1948 года было провозглашено госу-
дарство Израиль. Поначалу СССР способствовал этому в надежде 
на то, что оно может стать ближневосточным союзником СССР. 
Однако возникла проблема, связанная с активизацией советских 
евреев, которая вызвала неудовольствие властей. Апогеем ста-
ло прибытие в СССР 11 сентября израильской миссии во главе с 
Голдой Меерсон и восторженная реакция на это еврейской обще-
ственности Москвы. Отношения с Израилем не сложились и с ав-
густа 1948 года началось ужесточение позиции СССР к Израилю и 
сионизму.

В послевоенные годы высокая известность ЕАК и его зарубеж-
ные связи стали мешать Сталину. К концу войны, а также и после 
неё, ЕАК был вовлечён в документирование событий Холокоста. 
Это шло вопреки официальной советской политике представления 
преступлений нацистов как злодеяния против всех советских граж-
дан и непризнания геноцида евреев. ЕАК также переключился на 
защиту интересов еврейского населения внутри страны, особенно 
той части евреев, которая стремилась к культурной автономии23, 

22 Павел Судоплатов. «КАЛИФОРНИЯ» В КРЫМУ. Источник: duel.ru/publish/sudoplat
23 По предложению Молотова руководство ЕАК подготовило письмо, адресованное Сталину, с предложени-

ем создать в Крыму еврейскую республику.  
В письме, в частности, говорилось (впервые опубликовано не полностью в 1993 году в «Литературной га-
зете»), что создание Еврейской советской республики в соответствии с большевистскими принципами и 
в духе ленинско-сталинской национальной политики раз и навсегда решит проблему законной государ-
ственности еврейского народа и дальнейшего развития его многовековой культуры. Эту проблему не уда-
валось решить никому в течение столетий. Ее можно наконец разрешить только в нашей великой социали-
стической стране. Это письмо, зафиксированное в регистрационных журналах, хранящихся в партийном 
архиве, до сих пор не рассекречено полностью.
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что противоречило исходным планам Сталина, создававшего ЕАК 
как орган пропаганды за рубежом. 

Владимир Аллилуев пишет: «С. Михоэлс …был одержим идеей 
создания в СССР Еврейской Автономной Республики. Биробид-
жан, считал он, интеллигенцию ни за что не привлечёт, а куда на-
роду без своей интеллигенции! Сам ли он додумался до этого или 
кто-то ему “подкинул идею” организовать такую Республику в Кры-
му, утверждать не собираюсь. Однако отказ его не обескуражил, 
не здесь, так где-нибудь в другом месте организуем — например, 
в Центральной России» - считал он. 

Обоснованием служила имеющая хождение идея, что “к ХVI веку 
окончательно сложился новый еврейский народ - ашкенази. Этот 
народ имел свою территорию, - ашкенази не жили западнее Эльбы 
и восточнее Днепра, севернее Литвы и южнее Волыни. Существу-
ет страна ашкенази - со своим климатом, природными условиями, 
деревьями и животными. Ашкенази не имели собственного госу-
дарства, но у них есть своя страна. Ведь и курды живут в Турции, 
Иране и Ираке, своего государства у них нет, своя странна Курди-
стан, у них, конечно же, есть. Также точно нет своего государства у 
басков в Испании, туарегов в северной Африке, живущих в Алжире, 
Тунисе, Чаде, Мавритании, Морокко. На этой же территории живут 
и многие другие народы. У некоторых из них есть свои государства 
-  например, у немцев, венгров или у русских»24. В.Аллилуев про-
должает: «С. Михоэлс решил двигать свою идею, используя в этих 
целях брак Светланы (Сталиной – ред.) с Григорием Морозовым. 
По его словам, к этому браку был проявлен большой интерес со 
стороны еврейской общественности США».

Михоэлс вызывал недовольство лично Сталина. Генерал МГБ 
П.Судоплатов вспоминал: «К Сталину поступили оперативные ма-
териалы о том, что Михоэлс якобы стремится заручиться поддерж-
кой его зятя Г.Мороза, чтобы обеспечить в советском руководстве 
выгодное ему решение еврейского вопроса по улучшению поло-
жения еврейского населения и развития еврейской культуры. МГБ 
также подозревало, что через связи Михоэлса с сионистскими 
организациями в Америке стали известны некоторые трагические 
события в жизни Аллилуевых, родственников Сталина»25. Первый 
муж Светланы, закончивший ту же школу что и она, Григорий Мо-
розов, был евреем. По её воспоминаниям Сталину не понрави-
лось, что Григорий уклонился от фронта. Но основную проблему 

24 Андрей Буровский. Евреи, которых не было. Великие противостояния. Россия. Курс неизвестной истории.  
в 2 кн. М.,ООО «Издательство АСТ»  Красноярск. 2004 г. кн.1 стр.369.

25 Павел Судоплатов. «КАЛИФОРНИЯ» В КРЫМУ. Источник: duel.ru/publish/sudoplat
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составил отец Григория — Иосиф Григорьевич Морозов (Иесель 
Гиршевич Мороз). Бывший коммерсант, отсидевший при НЭПе 
год за взятку, стал представляться старым большевиком, профес-
сором и говорить что он якобы встречается со Сталиным. Иосиф 
Морозов-Мороз начал встречаться с Полиной Жемчужиной (же-
ной В. М. Молотова), Р. С. Землячкой, подружился с Линой Штерн, 
возглавлявшей в то время Институт физиологии АН СССР, которая 
назначила его своим заместителем. Естественно Сталина проин-
формировали о поведении его свата, и брак Светланы был рас-
торгнут без соблюдения необходимых формальностей. Сват Ста-
лина Иосиф Морозов по приговору ОСО получил 15 лет тюрьмы 
по обвинению в антисоветской деятельности (выпущен в апреле 
1953 года по распоряжению Берии), однако муж Светланы Григо-
рий Морозов не пострадал, ему даже удалось в 1949 году окончить 
престижный МГИМО и поступить на работу в Министерство ино-
странных дел. Позже Сталин сказал Светлане: «Сионисты подбро-
сили тебе твоего первого муженька…»26. Михоэлс при странных 
обстоятельствах «попал под автомобиль» в Белоруссии. 

Непосредственный «куратор» ЕАК, заместитель министра ино-
странных дел и глава Совинформбюро Соломон Лозовский был 
уволен из МИД в 1945 году и снят с поста директора Совинформ-
бюро в 1947 году.

 Дело Еврейского антифашистского комитета (ЕАК) было нача-
то в 1948 году и продолжалось до 1952 года. 13 из 15 обвиняемых 
по уголовному делу С. А. Лозовского, И. С. Фефера и других руко-
водителей были расстреляны 12 августа 1952 года.  Всего по делу 
ЕАК было репрессировано 125 человек, в том числе 23 были рас-
стреляны и 6 умерли в ходе следствия. 

 С делом ЕАК также был связан арест жены Вячеслава Моло-
това Полины Жемчужиной 21 января 1949 года. Поводом стали её 
встречи с послом Израиля Голдой Меерсон в ноябре 1948 года, 
утечка секретной информации о помощи СССР Израилю через Че-
хословакию, после  чего с ней стал заниматься министр госбезо-
пасности Виктор Абакумов,  выявляя связь Жемчужиной с ЕАК.

 Впоследствии все осуждённые по делу ЕАК были реабилитиро-
ваны.  Полная или частичная реабилитация ряда репрессирован-
ных народов (кроме крымских татар, немцев, корейцев), восста-
новление Кабардино-Балкарской, Калмыцкой, Чечено-Ингушской 
АССР произошла при Н.Хрущеве в 1957 году. Некоторые историки  
объясняют  причину выселения горских кавказских народов  с 23 

26 Еврейские проблемы в семье Сталина // Жорес Медведев. scepsis.net library/id_1570.html
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февраля 1944 г.  сильным влиянием  грузин во власти (Джугашви-
ли, Берия и т.д.), представителей народа много исторически пре-
терпевшего от набегов горцев. Тогда как крымских татар,  боль-
шинство которых после 19-20 мая 1944 г. оказались в Ферганской 
долине  –  ради  «зачистки местности» под новых переселенцев в 
Крым.  Другие авторы - репрессии против ЕАК, последующие дей-
ствия в демографической политике - как проявление политики го-
сударственного антисемитизма в СССР.

Чем примечателен олигарх Коломойский?

Именно губернатор Днепропетровска олигарх Игорь Коломой-
ский финансирует неонацистские банды: батальон «Донбасс», 
батальон «Шторм», лично угрожал физической расправой канди-
дату в президенты, лидеру движения «Юго-Восток» Олегу Цареву. 
Именно он несет ответственность за массовое циничное убийство 
в Одессе в Доме профсоюзов 2 мая 2014 г. Коломойский является 
заказчиком военного преступления против мирного населения Лу-
ганска, когда пилот Су-25, который нанёс удар по Луганскому ОГА 
неуправляемыми авиационными ракетами С-8, получил большую 
сумму денег от Коломойского.  Он совладелец многопрофильной 
группы «Приват», тянущий, как и многие олигархи Украины27, жи-
вые соки из экономики России, которого В.В. Путин назвал «уни-
кальным проходимцем». «Он даже нашего Абрамовича надул. Как 
говорят у нас в кругах просвещенной интеллигенции - кинул. Абра-
мович перевел ему несколько миллиардов долларов, а тот сделку 
не довел и прикарманил денежку. И вот такого прохвоста делают 
губернатором Днепропетровской области», — сказал Путин28.

События на Украине становятся много понятнее,  если разгля-
деть, что там идет война кланов и битва олигархов. А не «русских» с 
«украинцами»!  Под присмотром международного ростовщическо-
го интернационала, заинтересованного в вооруженном столкнове-
нии Украины и России. 

Коломойский вполне отчетливо проявил себя, прежде всего, как 
делец, предложив конфисковать активы «сторонников сепаратиз-
ма», а также их возможных спонсоров. Ведь речь идет об арестах 
заводов, газет, пароходов, а значит -  активах Рината Ахметова и 
газораспределительных станциях, которые принадлежат Фирта-
шу. Дмитрий Фирташ при весьма загадочных обстоятельствах за-

27 См. «Русские кошельки» новой Украинской власти. FLB: “Уникальный проходимец” Игорь Коломойский 
теряет не только клиентуру в России. “Известия”. За что, собственно, «оранжевую принцессу» с косой по-
садили в тюрьму?

28 pravda.com.ua>Новости>2014/03/4/7017493
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держан в Австрии. Не исключено, что это тоже происки Коломой-
ского. Кстати, согласно публикациям, его лоббируют именно США, 
которые требуют выдать им Фирташа. Порошенко, не забудем, 
тоже  предприниматель-олигарх. 

Провокации и кровавые разборки на Востоке и Юге Украи-
ны – феодальные распри олигархов, подталкиваемые США для 
столкновения России с Украиной. В частности, Коломойского, 
жаждущего прихватить Донбасс и порты в Одессе и Мариуполе. 
Мечтающего прирезать к своей Днепропетровской губернии эко-
номически выгодные районы Донецкой области, на которые из-за 
месторождений урана, сланцевого газа, имеет  виды сын вице-
президента США Джо Байдена29. Речь идёт об Александровском, 
Великоновосёлковском и Красноармейском районах Донетчины 
(суммарная численность населения около 100 тыс. человек). Од-
новременно телеканал Russia Today распространил информацию, 
со ссылкой на немецкого политолога Гюнтера Шольца30, о том, что 
Европа и США рассматривают Коломойского как преемника По-
рошенко.  Его готов сменить более «отмороженный» и уверенный 
в себе политик.  Зарекомендовавший себя созданием успешного 
силового проекта «Национальной гвардии». Труднее верить сло-
вам Обамы о мирных намерениях США, чем делам Министерства 
обороны США, выделившего 19 миллионов долларов на подго-
товку и оснащение четырёх рот Национальной гвардии Украины.  
Правда, тоже не без хитрости, только в следующем году.  Чтобы 
киевским властям сегодня самим искать деньги31. В том числе на 
не качественные бронежилеты, обмундирование и т.п., что в три-
дорого сбывает Коломойский. 

Коломойский — губернатор с собственной армией, и ему не 
просто тесно в Днепропетровской области. Когда Коломойский 
открыто заявляет о том, что не поддерживает президентские ини-
циативы (если такие инициативы, конечно, были реальностью, а не 
фарсом), то можно предположить, что скоро и столицей Украины 
может стать Днепропетровск. Ведь Коломойский  - не только член 
Попечительского совета еврейской общины Днепропетровска, но 
и руководитель Объединенной еврейской общины Украины, глава 
Европейского совета еврейских общин, и президент Европейского 
еврейского союза (EJU) И одновременно и гражданин Израиля. 

29 Украина: ...Туземцев сгоняют с месторождений сланцевого газа... - 22... discred.ru>news…ne…
mestorozhdenij_slancevogo_gaza… Пробурив две скважины на Юзовском месторождении сланцевого газа 
площадью 8 тыс. кв. км в Донецкой области вдоль границы с Харьковской областью, крупнейшая нефтяная 
компания Европы Royal Dutch Shell Plc остановила буровые работы.

30 Битва олигархов: Коломойский vs Порошенко. politforums.ru>ukraine/1406082347.html 23 июля 2014
31 http://www.tvc.ru/news/show/id/46495
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Деятельность Коломойского в последнее время — в центре 
внимания. Он, например, заочно арестован Басманным судом Мо-
сквы за организацию ряда тяжких преступленийII. Его циничное и 
жестокое поведение вызывает отторжение и у самих евреев, кото-
рые призывают избегать сотрудничества и всячески дистанциро-
ваться от главы Днепропетровской области32.

Украинский олигарх, губернатор Днепропетровской области 
Игорь Коломойский был проклят древним каббалистическим об-
рядом обряд «пульса де-нура» («удар огня»)33. О чем сообщил один 
из выступавших на митинге в городе Горловка Донецкой области, 
как сообщал Росбалт.

Известный публицист, главный редактор газеты «Завтра» Алек-
сандр Проханов  23 февраля в эфире телеканала «Россия 24» об-
винил поддерживающих Майдан евреев в приближении нового хо-
локоста:  «На Юго-Востоке гибнут люди. Я молюсь за Донбасс, за 
Россию, Держитесь! Как мы сможем жить в России, если не помо-
жем!» «Черная сперма фашизма пролилась на Киев — матерь го-
родов русских. В золотой апсиде Софии Киевской, среди святынь 
и храмов стал взрастать уродливый эмбрион с волосатым лицом и 
черными рожками, как изображают дьявола на церковной фреске. 
Фашизм, как гнилое ядовитое тесто, переполнил киевскую кваш-
ню и стал расползаться по всей Украине. Его танки утюжат улицы 
Краматорска. Его бэтээры поливают огнем Славянск. Его вертоле-
ты пикируют на окрестности Донецка. Его жрецы устроили риту-
альную казнь в Одессе: сорок русских мучеников сгорели заживо 
под улюлюканье и хохот палачей. Это был фашистский молебен 
аду, поминовение Гиммлера, хвала Адольфу Гитлеру. После одес-
ского крематория Обама и Меркель пахнут жареной человечиной. 
Тимошенко, эта злобная калека, свила себе косу из волос узников 
Освенцима»34.    

Коломойский уверен, что в страшной бойне народов, таких 
как он богатых евреев вызволят.  Как даже в 1944 году, обменяв у 
гитлеровцев на студебеккеры, с обещанием использовать транс-
порт только на Восточном фронте против русских. Не вспомнив о 
страшной смерти миллионов простых евреев, которые на равных 
жили и трудились рядом с нами.  Сеющий ветер – пожнет бурю! 

Остановить бойню на Украине! Остановить преступника Коло-
мойского!

32 Подробнее: http://www.vm.ru/news/2014/05/15/v-internete-poyavilas-informatsii-o-vozmozhnoj-svyazi-
igorya-kolomojskogo-k-besporyadkam-v-odesse-248720.html

33 Против Коломойского провели обряд смерти в Израиле | Южная Русь maxpark.com>Южная 
Русь>content/2810114

34 rusvesna.su>Новости>Видео
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I Бывший глава Пенсионного фонда и экс-министр здравоохранения и соцразвития Михаил Зурабов был 
назначен чрезвычайным и полномочным послом России на Украине летом 2009 года. Одновременно с 
этим он был назначен специальным представителем президента РФ по развитию торгово-экономиче-
ских отношений с Украиной. В качестве аргументов, свидетельствующих о некомпетентности, по мнению 
КПРФ, Михаила Зурабова, коммунисты тогда называли провал пенсионной реформы и непрофессиональ-
ную работу в Минздравсоцразвития. Но когда он возглавил посольство, Запад уже подбирался к Украине, 
и с нашей стороны необходима была более сильная и компетентная в дипломатических вопросах фигура. 
События на Украине влекли за собой «газовые войны», в «идеологические удобрения» для которых за-
рубежные «революционеры» вложили примерно 5 млрд рублей. Россия же на этом потеряла в три раза 
больше.  Но за  пенсионную реформу Зурабов и получил пост посла. В качестве приятного дополнения ему 
еще дали орден. 
Чтобы оценивать деятельность Зурабова, надо ее увидеть. Но нынешний посол Михаил Зурабов вел дея-
тельность невидимую. Заместитель декана факультета мировой экономики и мировой политики НИУ ВШЭ 
Андрей Суздальцев  уверен, Зурабов является выразителем политики президента, а страны Евросоюза 
и США практически хозяйничали на Украине, и поэтому действовать надо было крайне осторожно и со-
гласованно. И такая команда была дана и Зурабов ей следовал. А стратегии радикалов из КПРФ всё бы 
испортили, подставив тем самым себя же: Россия давит на Украину, вот что бы сказали тогда. И в дан-
ной ситуации для России менять посла было бы необоснованным и несвоевременным решением. Другие 
российские политтехнологи считают такое «следование командам» является лишь частью компетенций 
посла, а наиболее важных качеств — креативности, дипломатичности, знания современных технологий 
— они в Михаиле Зурабове не видят. Посол должен быть еще и публичной фигурой, выполнять предста-
вительские функции. Зурабов для этой цели не очень-то подходит – за ним тянется шлейф персонажа 
непопулярного. Или кому то в России и Украине это на руку? Зурабов ведь в России с медикаментами 
химичил, а не на Украине».
Гендиректор Центра политической информации Алексей Мухин: «Что сделал Зурабов, чтобы избежать 
кризиса на Украине? На мой взгляд - ничего! Зурабов имеет, скажем так, определённый интерес к бизнесу 
в этой стране, возможно, по этой причине он и изъявил готовность заняться дипломатией именно там. 
Думаю, поэтому он стремится особо «не активничать», чем, по моим данным, вызвал неудовольствие». 
При этом под семьей Зурабова понимают не только лично его или его родителей. Последние, правда, 
тоже преуспели в бизнесе.Политтехнолог профессор Олег Матвейчев полагает, что «нынешний глава по-
сольства в течение пяти лет своей деятельности постоянно дезинформировал федеральные власти о бан-
деровцах, происках западников и антироссийских настроениях в стране. Я считаю, что Зурабова за такое 
надо приравнять к изменникам родины».

II В блогах: «Что это? Символ нового хазарского похода на Русь? Попытка сионистов окончательно решить 
«русский вопрос»? И почему евреи потом так обижаются на разные черты оседлости и холокосты…». «Не-
ужели в Европе не нашлось других, действительно, достойных - честных, порядочных и уважаемых евре-
ев? Зачем обязательно нужно было выбирать махрового русофоба? Спонсора «Правого сектора» и орга-
низатора массовой кровавой расправы над одесситами? Того, кто обещал платить по 10 000$ за головы 
«москалей», и, ходят упорные слухи, даже называл цену за голову самого российского президента - http://
www.novayagazeta-ug.ru/news/u3327/2014/05/04/55026
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